

“第一家火锅”是历史事实 老字号白乐天再启“百年火锅”征程

记者 小自

近日,在重庆,一场围绕“第一家火锅”的口舌之争再次兴起,有近百年火锅传统的白乐天再次走向风口浪尖。

“第一家火锅是历史事实,纷争的意义并不重要,白乐天作为重庆老字号火锅,更重要的是把百年火锅的历史文化传承并发扬光大”。8月7日,在白乐天火锅新闻发布会上,对重庆火锅非常执着的余勇表示,为避免把过多的精力浪费在“声名”之争上,白乐天各直营店和加盟店将“重庆第一家火锅·白乐天始于民国十年”的原店招统一调整为“重庆老字号火锅·白乐天始于民国十年”。

“第一家火锅”是历史和社会给予的声名

兴起于重庆的这场纷争,其焦点是:白乐天是不是重庆第一家火锅。很显然,没有人能给这场纷争做一个裁判,唯一可以诉求的就是历史的考证。

据1949年2月24日出版的《南京晚报》第四版上刊登的《毛肚火锅溯源》中记载,“民国十年以后重庆有了第一家毛肚火锅馆,仍然开设在较场坝,名叫‘白乐天’”。

事实上,作为白乐天毛肚火锅馆恢复重建顾问团团长的余勇正是因为参与编写《火锅中重庆》这本书时,发现开创了重庆火锅历史的白乐天,出于对传承火



锅文化的历史责任,有着30多年火锅从业经验的“火锅狂人”余勇找到了一群志同道合的人,历时两年,查阅无数文献资料,考据相关重庆火锅文物,请教很多火锅研究者,邀请数百人对民国初期发生的毛肚火锅味道技艺配方进行了深入研究和体验,终于最大限度地还原出白乐天在民国初期的味道记忆,并以八仙桌,红泥小火炉等再现了历史品味的用餐环境。

2014年8月25日,白乐天在重庆渝中区较场口完成恢复重建,正式开门迎客。因其对传统火锅历史文化的再现,重建的白乐天引起了消费者和社会各界的高度关注,重庆各主流媒体,以及海内外媒体纷纷以“重庆第一家火锅”进行报道,与此同时,由于历史考证的真实性和对传统火锅文化高度还原,白乐天作为“重庆第

一家火锅”的事实,也渐渐为广大消费者和社会所接受。

放下“声名”之争,开启老字号白乐天的“百年火锅”征程

既是事实,何必再争?

纷争可以继续,历史自有公论,但企业要发展实干才是根本。出乎所有人的意料,外界认为很重要的“重庆第一家火锅”店招之争,白乐天却似乎并不看重。

“不做有争论的宣传,要做毫无争议的火锅事业”余勇表示,恢复重建白乐天是为了传承火锅文化,不让一段尘封的历史记忆消失,让消费者感受百年老店厚重的历史文化魅力,正是因为这种初衷和目的,白乐天恢复了红泥小火炉的传统(其创造性地还原红泥小火炉已经获得国家

专利)。与此同时,余勇表示今日起白乐天各直营店和加盟店将“重庆第一家火锅·白乐天始于民国十年”的原店招,已经统一调整为“重庆老字号火锅·白乐天始于民国十年”。事实上,白乐天品牌早在2015年就被认定为,第三批“重庆老字号”。此次升级店招,是因为作为老字号白乐天的传承人,更希望火锅文化的薪火相传,而非陷于无意义的争论中。

“拒绝空谈,用产品说话”余勇表示做出真正好吃的,能代表正宗毛肚火锅传统工艺的火锅味儿,真正有城市文化和个性的火锅是作为重庆老字号火锅,白乐天不变的征程。

“注重自身发展,不忘历史责任”,白乐天下一步不仅会专注企业自身的发展,还希望火锅界、餐饮界、学术界以及社会各界人士共同参与到重庆火锅的发展中来,深度挖掘重庆火锅文化,为产业发展赋能,共同建设好重庆火锅这张城市名片。



9月起 杭州将全面实行免费晚托班

“新学期,孩子放学后到底交给谁管?”暑期已过大半,不少家长又开始为开学后接娃放学的问题犯愁。

为了解决家长们的后顾之忧,杭州市教育局近日出台了《关于推行小学生放学后托管服务工作的指导意见(试行)》,从今年9月起,杭州的小学将全面实行免费晚托班,迈出了政府兜底构建托管机制的重要一步。

晚托班良莠不齐 家长头疼

在政府没有把“学后托管”这副担子挑起来之前,孩子的放学时间一直都是“双职工”家庭家长的心病,由于家长的下班时间与孩子的放学时间无法匹配,校外托管行业顺应市场需求迅猛发展。

放学时,在杭州某小学附近,常常有几名穿着不同颜色马甲的年轻女子引导孩子进入自己的队列,不同颜色的马甲代表不同的托管机构。

业内人士介绍说,现在学生托管行业竞争相当激烈,一个小学周边聚集的托管班少则十几家,多则数十家。这些晚托班按用时长短,教辅多少,是否用餐,每月收

费850至1500元,尽管收费不菲,但家长普遍都愿拿出这笔钱。

“平时我们夫妻工作都很忙,有时常常加班到晚上,如果不参加校外晚托班,我实在不放心让小孩一个人回家,尤其是路上的安全问题。”家住滨江的胡女士说。

晚托班的一位陈老师告诉记者,他们托管机构每天4点就到附近几家学校门口接学生,然后一路护送孩子到晚托班课堂,紧接着安排孩子们游戏、吃晚餐、做作业,最后在课堂里进行一对一功课辅导,晚上7点半以后,家长们才陆续赶来接孩子。

但是,校外晚托班在给家长带来方便的同时,却也存在着良莠不齐的问题。记者曾对部分校外托管机构进行调查走访发现,一些社会托管机构藏身于居民小区和写字楼内,“家庭作坊式”托管涉嫌无证经营,且存在消防、食品安全、治安等风险。

不少家长呼吁,晚托班能否由学校开办,最好能推出公益性的晚托班。在长期关注学后托管领域的教育界人士张洪伟看来,此次杭州全面实行“校

内晚托班”,将分流现有托管班的生源,对托管行业也是一次重新洗牌的契机。

政府监管兜底 构建托管机制

根据新规,9月起,杭州将为那些放学后家长无法及时接送,非寄宿制学校的小学生提供学后托管服务。“届时,家长可自愿提出书面申请,学生经学校审核后参加‘晚托班’,1~3年级优先实施。”杭州市教育局基教处副处长袁立斌介绍说。

据了解,学后托管的工作人员主要为本校在职教职工,为保证服务管理水平,明确可以对相关工作人员适当发放劳务补助,其标准由各区、县(市)统筹确定,在职教职工参与托管工作取得的劳务补助,不计入绩效工资范围。

“不上基础性文化课、不按行政班集中辅导、不加重学生课业负担”,这是杭州此次推广“校内晚托班”的最大特色。杭州市教育局将对各校开展的课后服务工作进行常态化监管,确保托管班运行的有序规范。

“未来,学生放学之后要经历一次

‘分流’,正常离校的学生由老师带领离校,报名参与课后服务的学生在老师组织下,先进行约20分钟的体育运动,再进行约30分钟的家庭作业环节,会有老师辅导,然后再进行自主兴趣活动。”杭州丹枫实验小学副校长沈志荣说。

张洪伟认为,政府兜底,校方提供托管服务,这本质上是适应社会需求变化的一项改革命题,也是改善民生关切的关键小事”。

除杭州之外,近年来,我国其他地区也在积极探索相关的服务政策。

目前93%以上的上海公办小学都为确有需求的学生开设了晚托服务,包括“快乐30分”拓展活动和校内看护两项内容。随着晚托服务菜单不断升级,越来越多的孩子放学后从培训班“回流”到

学校。福建的部分地区则以政府购买服务的方式,鼓励有资质的社会机构提供普惠性、有保障的学生课后服务。一些有规模、较规范的托管机构也可以参与到中小学课后服务体系中去。

据新华社

培训机构被曝虐童、用过期食品 官方回应:该机构无证经营

日前,有媒体曝出“合肥常春藤少年宫幼教衔接班午睡期间,老师用脚踩孩子脸”,该机构后厨还被发现存放过期食品。8日,安徽省合肥市蜀山区委宣传部官方微博回应称该机构属无证经营,对现场发现的过期食品已按相关程序依法查封扣押,下一步将按照法定程序依法查处。

7日,有媒体曝出,家长反映女儿被送到合肥常春藤少年宫幼小衔接班才一个礼拜时间,在学校期间被“老师打脸”。家长调出的监控视频显示,午休期间老师在旁“巡视”时突然伸手打向孩子的脸,并

用鞋踩孩子的脸。7日晚,前往交涉的家长在该机构的厨房内发现了过期食品,其中还有部分2016年的食品,并拍下了厨房摄像头被胶带纸遮挡的照片。

该机构法定代表人朱莉君表示,该机构的注册登记名称为“合肥拿云教育咨询有限公司”,经营范围是教育信息咨询等,办学一年多时间。“老师打孩子个人行为,已经自动离职了,后续的法律责任老师也会承担,我们的确存在监管不力的问题。”朱莉君说,家长找到的过期食品近一个学期来没有使用,不在食谱上。

8日,合肥市蜀山区委宣传部官方微博发布说明称:8月7日上午,蜀山区相关部门接到群众反映,位于政务区绿地蓝海B座一家名为常春藤成长中心的机构,存在老师脚踩儿童脸的问题。蜀山区迅速成立调查处置领导小组,相关部门及所属街道立即赶赴现场进行调查处置。经初步查实,该中心属无证经营;对现场发现的过期食品已按相关程序依法查封扣押。下一步将按照法定程序依法查处。公安机关也正在对涉事老师脚踩孩子一事进行调查处理。

据新华社



监控视频显示,合肥常春藤成长中心孩子午休时被老师扇耳光